

春节期间,南阳公安民警辅警坚守岗位

# “警”在身边 平安喜乐过大年



巡逻

本报讯(记者 王朝荣)春节期间,南阳公安全体民警辅警坚守岗位、用心服务,让群众平安喜乐过大年。

1月28日21时许,卧龙区公安分局特巡警网格25警组正在卧龙路南阳师院附近巡逻,一辆轿车忽然停在了民警身边,驾车的司机称自己常年在郑州工作,回新野探亲母亲突发疾病,现急需送往市中心医院就医,但自己路况不熟。了解情况后,民警一边向市公安局110指挥中心报备,一边立即拉响警笛,驾驶警车为其引路开道,在民警的全力护送下,患者被迅速送达市中心医院,为抢救病人赢得了宝贵时间。病人送进急诊室后,民辅警们方才离开,求助群众连声道谢。

1月28日,镇平县公安局交警大队铁骑队员巡逻至城区某繁华路段时,发现一辆停在路边的白色SUV后车窗未关闭。他们迅速上前查看,发现副驾驶座位上放着一个鼓鼓囊囊的手提包。考虑到车内财物的安全,巡逻队员们多方尝试联系到车主。经了解,原来是车主的孩子坐在后排下车时,疏忽大意未关闭车窗,而手提包里装有10万元的工程款。得知这一情况后,铁骑队员立即协助车主仔细核对工程款。经过仔细清点,确认分文未少,车内其他贵重物品也都完好无损。车主激动不已,对铁骑巡逻队员认真负责的工作态度和暖心帮助表达感谢。

1月29日,市公安局高速交警支队第五大队民警在巡逻途中,发现沪陕高速翟庄收费站匝道处,一辆满载蔬菜的轻型货车停于车道左侧靠近中央护栏处。车上的货物滑落一地,占据了半条车道,不仅阻碍了交通的正常通行,更对过往车辆的安全构成了极大的隐患。民警立即在现场后方及周围设置了警示标志,并吩咐巡逻队员对过

往车辆进行疏导和指挥,同时现场民辅警化身“搬运工”,接力将货物转移至转运车辆上。经过民辅警的共同努力,散落货物被全部安全转运,道路恢复畅通。

1月31日晚上,宛城区公安分局瓦店派出所接到辖区群众张先生的报警,称其89岁的母亲不慎走失,家人经过长时间寻找未果,请求警方协助。值班民警接到报警后,迅速与张先生家人取得联系,并立即组织警力展开搜寻。民警分成多个小组,冒着大雪沿着田间地头和小路进行呼喊寻找。经过数个小时的不懈努力,终于在离张先生家数公里远的村庄附近一片竹林中发现了老人的踪迹。民警迅速将老人搀扶到安全地段,一边安抚老人的情绪,一边仔细检查老人的身体状况。在确定老人身体并无大碍后,民警将老人安全交给了焦急等待的家人。看到母亲安然无恙,张先生和家人悬着的心终于放了下来,他们对民警的及时救助连连表示感谢。

“哥哥屋里的钱丢失,非说是我偷的,你们来查查,帮我还有个清白吧。”2月1日11时许,卧龙区公安分局英庄派出所接到报警求助后,民警迅速赶到事发的村庄。原来哥哥准备了3000元的现金准备发压岁钱,现金装在了一个双肩包内,准备发红包时发现钱找不到了。哥哥查看家中监控,发现只有弟弟和前来拜年的女邻居有可能进入卧室的屋内。受到怀疑的两个人都觉得委屈,于是弟弟报警。案侦大队技术中队民警立即对现场进行了勘查,门锁未见异常,院墙也无攀爬痕迹,于是细致地对背包进行详细查验,发现在背包外侧的暗包内有一沓现金,正是丢失的数目的现金。原来是一场误会,在民警的见证下,哥哥向弟弟道了歉,还带着礼物登门向女邻居道歉。③1

市城管局全力保障城市有序运行

## 春节我在岗 城管“不打烊”

本报讯(记者 陈书洁)春节期间,市城管局全员在岗,用心用情保障城市有序运行,为市民营造喜庆、祥和的节日氛围。

市政环卫服务中心的工作人员们忙碌在城市的各个角落,处理生活垃圾焚烧发电厂资源化垃圾量达19846吨。工作人员还加强了对排水、路灯、亮化等设施的巡查维护,平均每天出动57人次、车辆12台次,及时处理各类设施故障,保障城市的光明与整洁。同时,中心城区平均每日出动4700余人次的环卫工人,扎实开展道路清扫保洁、环卫整治、垃圾清运等工作,有力确保了市政环境卫生的干净整洁。

市智慧城管运行中心充分发挥“城市大脑”的作用,反应迅速、处置高效,春节期间共受理立案各类城市管理问题2548件,结案率超过92%,采集员随手处置问题百余件,

以高效的工作守护着城市的秩序。

公用事业保障至关重要,市城管局公用事业科重点关注燃气和热力领域,全市各县市区累计进行2715次项目检查,发现并整改78个安全隐患,有效避免了燃气和热力领域安全事故的发生,让市民在温暖与安心的环境中欢度春节。

城市河道治理中心的工作也未曾停歇,他们清扫、打捞、清运161车垃圾杂物,进行生态补水192.6万立方米,修护护栏、步道附属设施和路灯,修剪苗木和乔灌木,清理绿地杂草,全力打造水清岸绿、整洁安全的河道景观。

在春运的人流高峰中,高铁站客流量剧增,市管理保障中心平均每天派出40余人,在火车站广场、高铁东站等重点区域认真巡查、细致清洁,为市民和旅客的出行提供了坚实的保障。③1

市市场监管局倾力守护春节市场

## 让百姓买得放心吃得安心

本报讯(记者 魏巍)春节期间,市市场监管局负责人带队深入一线,聚焦特种设备运行、市场秩序、食品安全工作等重点,筑牢市场监管防线,确保群众买得放心、吃得安心、用得舒心,度过一个欢乐、平安、祥和的新春佳节。

市市场监管局负责人带队深入华润燃气加气站、建业森林半岛假日酒店、万邦农产品批发市场、禄康源超市等处进行检查调研,要求全市市场监管系统要严格按照市委、市政府关于安全生产工作的部署要求,坚持问题导向,着力加强对重点行业、重点领域、重点场所的督促指导,严厉打击各类违法违规经营行为,全力营造安全有序、公平公正的市场环境;同时加强节日期间值班值守,畅通投诉举报渠道,及时回应社会关切,为营造平安祥和的节日氛围贡献市场监管力量。

市市场监管综合行政执法支队抽调四个大队,配合卧龙区、宛

城区、高新区、城乡一体化示范区四个分局开展节日市场检查。该支队4名班子成员分别带领4个执法队伍,在城区人流量较大的农贸市场、大型商超、购物中心、餐饮酒店、游乐场、养老机构等重点场所,聚焦食品、产品质量以及价格、特种设备等与群众生活息息相关的重点领域,做好节日期间市场监管执法工作。

检查中,执法人员仔细查看经营者进货查验制度落实情况,并督促经营场所负责人对瓜果蔬菜、肉类食品等严格按照存储条件进行保存。同时,重点严查禽肉产品索取留存动物检验和检疫合格证明,经营生猪产品索取留存“两证两章”及检验检疫合格证明,是否存在销售无合法来源、过期、三无等情况。通过此次专项检查,排查消除风险隐患,纠正经营者不规范经营行为,遏制食品市场不法行为的发生,切实保障我市节日市场安全稳定。③1